

## Усилим заботу о доблестных сынах Родины

Третий месяц многонациональный советский народ ведет великую отечественную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на нашу родину.

В ожесточенных схватках доблестная Красная Армия героически отражает наступление фашистских полчищ, ежедневно вписывая в историю новые примеры героизма и мужества красных воинов.

Проявляя исключительное героизм, бойцы и командиры знают, что Красная Армия ведет борьбу с фашистами за свободу многомиллионного советского народа, который видит в лице Красной Армии надежного защитника трудящихся, их свободы и счастливой жизни, полученные по Сталинской Конституции.

Наша Красная Армия тесно слючена с народом, который с материнской любовью относится к ее бойцам и командирам, проявляя о них исключительную заботу во всем. Эта же любовь и забота выражается сейчас в самоотверженной работе трудящихся на трудовом фронте, где они, не считаясь со временем, стремятся выработать больше продукции, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для разгрома гитлеровских банд.

Эта любовь и забота выражается в партизанском движении, широко развернувшимся во временно захваченных фашистами районах советской страны, и организации отрядов народного ополчения, которые оказывают помощь Красной Армии громить фашистских извергов. Наконец, свою любовь и заботу о Красной Армии советский народ выразил в организации мощного фонда обороны Родины, в который трудящиеся ежемесячно отчисляют однодневные заработки, колхозные трудовые, вносят продукцию сельского хозяйства, облигации государственных займов, наличные деньги, золотые и серебряные вещи. Советские люди не жалеют ничего, чтобы вместе с Красной Армией быстрее уничтожить фашистскую гадину.

Красная Армия, нанося сокрушающие удары немецко-фашистским

варварам, разбила врах гитлеровский план „молниеносной“ войны против СССР. Враг, неся огромные потери и истекая кровью, и а п р я г а е т последние силы. Но враг еще силен и коварен, поэтому, чтобы добить его, необходима дальнейшая организация победы над ним, для чего наши силы растут и множатся с каждым днем.

Сейчас, когда надвигается суровая зима, наша задача помочь Красной Армии одержать грядущую победу над врагом в зимних условиях. Как и всегда, советские люди начинают сейчас заботиться о лучшем сохранении жизни и здоровья наших доблестных красных воинов. 9 сентября, обсуждая этот вопрос, коллектив мартековского цеха № 2 металлургического завода решил организовать массовый сбор теплых вещей войнам Красной Армии и обратиться с призывом к трудящимся города и района присоединиться к их решению.

Рабочие, инженерно-технические работники, служащие, колхозники горячо поддержали призыв коллектива мартековского цеха и начали сдавать в комиссию по приему вещей для отсылки бойцам Красной Армии теплую обувь, одежду, белье. Так, например, начальник смены мартековского цеха № 2 Писляков А. Д. сдал теплую рубашку и готовит шерстяные носки и перчатки. Работница ремесленного училища № 15 тов. Занина сдала пару валенок, работник Торга тов. Лодягин И. И. принес в комиссию теплый свитер, пару теплого белья и варежки, сдает теплые вещи молодежь деревни Грязной и другие граждане города и района.

Задача партийных и советских организаций возглавить этот новый патристический подъем масс, чтобы в этом массовом движении принял участие каждый трудящийся города и района.

Товарищи рабочие, служащие, колхозники, домохозяйки! Отдадим все силы на борьбу с озверевым врагом! Все для фронта! Все для скорейшей победы над фашизмом!

## Своих сынов мы не оставим в холоде

По окончании работы первой смены 11 сентября в мартековском цехе № 1 состоялся рабочий собрание. Коллектив смены собрался обсудить призыв коллектива мартековского цеха № 2 о сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. С информацией по этому вопросу выступил начальник цеха тов. Рябцев.

Начальник смены тов. Конышев в своем выступлении заявил: „Наши братья и сыны самоотверженно борются на фронте, храбро защищая свою родину. Война приняла затяжной характер, предстоит зима. Настоящая война требует большой армии, большого материального обеспечения.“

Я призываю поддержать почи новомартеовцев в сборе теплых вещей. Окажем большую поддержку

нашей славной Красной Армии“.

Секретарь партийной организации цеха тов. Пименов остановился на том, какие ожесточенные бои приходится вести нашим бойцам на громадном фронте. В условиях зимы наш боец не должен терпеть никаких лишений от суровых холодов. Сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии, — заявил он, — является проявлением заботы и любви всего советского народа к бойцам Красной Армии.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники мартековского цеха № 1 постановили присоединиться к вызову мартеовцев цеха № 2, немедленно приступить к сбору теплых вещей и принять активное участие в этой кампании по месту жительства, в своих кварталах.

## Обеспечим бойцов теплыми вещами

Рабочие, работницы, служащие и инженерно-технические работники мартековского цеха № 2 при обсуждении вопроса о сборе теплых вещей бойцам Красной Армии сразу же произвели запись, кто чем может оказать такую помощь.

Диспетчер цеха тов. Пичугин заявил, что он принесет теплое белье и теплые перчатки, сменный начальник цеха тов. Козерадский — теплую тужурку и перчатки, подручный сталевара тов. Кузакина — теплые носки, машинист крана тов. Пузанов — теплые носки, канавщик тов. Медведев — теплое белье, канавщик тов. Глухов — теплое белье, начальник цеха тов. Стрельцов — теплое белье, начальник смены тов. Брылев теплую рубашку и носки.

Для принятия вещей в цехе создана комиссия, которая уже приступила к работе. На всех участках вывешены объявления кому нужно сдавать вещи.

## ПЕРВЫЕ ПОДАРКИ

Коллективы организаций и учреждений города приступили к сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии.

В первый же день проведения этой кампании утром 11 сентября работница ремесленного училища № 15 тов. Занина принесла в городскую комиссию по приему вещей одну пару валенок. Работник торга тов. Лодягин И. И. принес теплый свитер, пару теплого белья, варежки. Работница артели „Приокки“ тов. Науменко М. Ч. принесла шерстяную рубашку, пару белья. Артель „Конфетчик“ из своего хозяйственного фонда внесла 2 тулупа, двое валенок, 3 полушубка.

## Окружим любовью бойцов Красной Армии

Почин новомартеовцев в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии встретил горячую поддержку среди работающих новотрубного цеха.

На рабочем собрании в цехе председатель заводского комитета металлургов тов. Усков заявил: „Враг просчитался в своих планах „молниеносной“ войны. Война приняла затяжной характер. Своих бойцов мы должны обеспечить всем необходимым. Сбором теплых вещей для бойцов, мы поможем нашей славной Красной Армии разгромить врага“.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники новотрубного цеха решили широко развернуть работу по сбору теплых вещей бойцам, и каждый патриот своей родины с радостью принесет свой теплый подарок.

## Действующая Армия



У командного пункта роты. Командир роты младший лейтенант Ф. А. Первушин (справа) ставит задачу снайперу Ш. Ортенбергу уничтожить вражеских стрелков. Тов. Ортенберг сбил уже не одну вражескую „кукушку“.

Фото Э. Хаикина

Фотохроника ТАСС.

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 10 сентября)

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

\* \* \*

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз произвести налет на Ленинград, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника уничтожен 31 немецкий самолет.

\* \* \*

Группа саперов под командованием старшего сержанта Дубина готовила взрыв моста. Заложив взрывчатые вещества, бойцы подожгли шнур и залезли в ближайшей воронке от снаряда. Шальная пуля перебила шнур и взрыва не последовало. На другом берегу реки в это время показалась колонна противника. Пренебрегая опасностью, тов. Дубина вбежал на мост и бросил гранату в ящик со взрывчатыми веществами. Огромный взрыв разрушил мост до основания. Отважному саперу удалось спастись.

Старший сержант Мелконян готовил с группой саперов взрыв шоссе, по которому противник перебрасывал свои войска. На дороге остановился немецкий танк и несколько автомашин с пехотой. Бутылками с горючим и гранатами саперы подожгли фашистский танк

и автомашины. Потеряв офицера и нескольких солдат, немцы бежали. Наши саперы быстро заложили взрывчатые вещества и взорвали дорогу.

Старший сержант Боровцов с бойцами-саперами Харибиним, Ситниковым, Щукиным и Желудевым, пробравшись на железнодорожную станцию в тыл противника, взорвали паровоз, железнодорожный мост и водокачку. Отстреливаясь от обнаруживших их фашистских солдат, саперы отошли. По пути они подожгли две цистерны с горючим.

\* \* \*

На Западном направлении фронта одна красноармейская часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 дзота, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашина, ружейная мастерская, тысячи мин, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

\* \* \*

На одном из участков Северного фронта стрелковый батальон старшего лейтенанта Вагрикова нанес серьезное поражение вражеской части. Противник оставил на поле боя около 500 солдат убитыми и ранеными, 8 разбитых минометов и 4 поврежденных пушки. Бойцы батальона тов. Вагрикова захватили 30 станковых и 15 ручных пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

\* \* \*

Командир артиллерийской батареи, действующей на Юго-западном направлении фронта, младший лейтенант Щербаков точным огнем отбил атаку крупной германской части. Противник отступил, потеряв убитыми около 500 солдат и офицеров.

## Первый аванс в колхозе

Сельскохозяйственный год в колхозе „Серп и молот“ идет к успешному завершению. Звено М. В. Кулевой первым обмолотило озимые культуры, горох и вику. Озимой пшеницы это звено намолотило по 15 центнеров с гектара, а ржи по 12 центнеров.

Озимый сев колхозом закончен в срок и перевыполнен на 5 гектаров. На всей засеянной площади появились дружные всходы и дали хорошее кущение. Колхозные машины работали и день и ночь. Днем тракторист Шаров севал, а ночью молотил. Как только будет закончена полностью уборка зерновых, тракторный агрегат переключится на взмет заби.

Выполнив государственные обязательства и засыпав общественные и семейные фонды, колхоз приступил к выдаче аванса колхозникам на выработанные трудовые дни.

Сейчас мы даем колхозникам авансом по 500 граммов ржи, 100 граммов пшеницы и 50 граммов гороха на трудовые дни, а в конце года мы в несколько раз умножим эту норму, и каждая семья получит много продукции за свой труд.

Получая плоды обильного урожая для себя, члены артели решили отчислить в фонд обороны одну тонну ржи из общественного фонда, и каждый колхозник из своего заработка отчисляет по одному трудовому дню ежемесячно до полной победы над фашизмом.

Досрочно оплачивают свои подписки на заем и вносят различные финансовые платежи многие члены артели. Только за три дня за облигации займа поступило наличными 2010 рублей.

Никогда фашистским извергам не удастся поработить советских колхозников. Мы сделаем все для того, чтобы в будущем году вырастить еще лучший урожай и обеспечить родину всеми продуктами.

С БОЛЬШАКОВ.

## Передовики заготовок овощей

Хороший урожай овощей вырастили на своих участках овощеводческие бригады колхозов „Красная зarya“ и „День урожая“, руководимые опытными бригадирами Фонаревой и Елифановой.

Приступив к сбору урожая, эти колхозы ежедневно привозят и сдают государству овощи как в счет обязательных поставок, а так же и на госзакуп, по договору с конторой „Торглодоовощь“. Колхоз „Красная зarya“, например, уже выполнил обязательство по поставкам картофеля. Ранней капусты им сдано 7,5 тонны, огурцов 6 тонн, помидор 2 тонны, свеклы полтонны и 300 килограммов моркови.

Лучше всех в районе морковь у овощеводов колхоза „День урожая“. Руководители этого колхоза выделили специальную бригаду для отвозки продукции государству, бригада же огородников потребовала себе отдельно лошадей и своими силами отвозит продукцию на заготовительный пункт. Моркови они сдали около 6 тонн, капусты 9 тонн и много других овощей.

Примеру передовиков в выполнении обязательств по заготовке овощей надо следовать всем колхозам района.

С. ГУСЕВ.

## План августа перевыполнен

В дни великой отечественной войны советские люди проявляют максимум энтузиазма на трудовом фронте, ежедневно куют победу над врагом.

Несмотря на то, что трубопрокатный цех № 1 для защиты социалистической родины дал много бойцов, из числа своих лучших производственников, он не снизил темпов своей работы. Почти все освободившиеся места мужчин заняли женщины, в холодном отделе их стало работать до 80 человек. На трубообрезных, нарезных, гидравлических прессах и других агрегатах работают исключительно женщины. Они быстро освоили новые профессии и дают высокие показатели.

Цех успешно справился с программой августа, он значительно перевыполнил план. Смена мастера Воробьева в холодном отделе заняла первое место. Она выполнила план на 111 процентов. Замечательные образцы работы пока-

зала бригада Казарова И. С. на стане № 1. Под руководством молодого мастера коммуниста М. М. Иванова бригада добилась выполнения плана на 133 процента, сэкономила топлива на каждую тонну выпущенных готовых труб 6 килограммов, а всего 2934 килограмма мазута.

Успеха в работе бригада добилась благодаря спаянной дружной работе. Взаимная выручка и взаимопомощь повседневно практикуются в бригаде тов. Казарова и во всей смене мастера Воробьева.

Цеховое жюри за хорошие показатели работы присудило переходящее цеховое Красное знамя и 500 рублей деньгами похолодному отделу смене мастера Воробьева, а по горячему отделу переходящее цеховое Красное знамя и 500 рублей деньгами присуждена бригаде Казарова.

Председатель цехкома,  
трубопрокатного цеха № 1  
С. БАРАНОВ.

## Участок мастера Паршина впереди

В дни великой отечественной войны коллектив новотрубного цеха с каждым днем крепит обороноспособность нашей страны.

За август все участки дали высокие показатели: участок мастера Шарфутова выполнил план на 125,5 процента, Усанова по холодному отделу — на 117,7 процента. Больше всех по тоннажу дал участок мастера Паршина — депутата областного совета депутатов трудящихся. Этот участок августовский план выполнил на 123 процента.

Рекордные показатели участок тов. Паршина, в котором бригадирами работают товарищи Шаров и Колобов, дал за 4 и 5 сентября. 4 сентября план был выполнен на

155,5 процента, а за 5 сентября план выполнен на 156,6 процента.

Хорошо работает бригадир электриков тов. Дельцов. Он не дает простаивать оборудованию ни одной минуты. Все оборудование подготавливает до начала работы, мелкие ремонты производит на ходу. Хорошая работа бригадира электрика помогает участку т. Паршина увеличивать выпуск труб.

Коллектив участка тов. Паршина обязался в сентябре достичь еще лучших показателей и дать стране больше продукции высокого качества.

Председатель  
цехового комитета  
новотрубного цеха  
П. УСАНОВ.

## Мой путь

В 1933 году, окончив выксунский металлургический техникум, я поступила работать в отдел организации труда. Желая работать непосредственно по своей специальности (техникум окончила по прокатному делу), я вскоре перешла в листопрокатный цех, на работу старшего разметчика. Через два года меня назначили учетчиком готовой продукции, где работала два года.

В 1937 году в декабре меня перевели сменным контрольным мастером в мелкосортный цех часто здесь мне приходилось замещать старшего контрольного мастера.

Преодолевая все трудности в ра-

боте, сейчас я работаю в мелкосортном цехе старшим контрольным мастером.

В дни великой отечественной войны с кровавым врагом Гитлером, мы, женщины, должны идти на производство, чтобы заменить своих мужей и братьев, которые ушли на защиту родины. Нужно не бояться трудностей, которые встретятся в первое время, а терпеливо и настойчиво их преодолевать.

Каждая советская женщина должна помнить, что активной работой на трудовом посту она кует победу над озверелым ненавистным врагом.

Е. ДОБРОХОТОВА.

## Осваиваю новую профессию

Впервые работать на производство я пришла в 1935 году. Меня поставили на загибку концов стрипа в новотрубный цех. Вначале было трудно, я отставала от других рабочих, но постепенно свое дело освоила и программу стала не только выполнять, а и перевыполнять. На загибке я работала более пяти лет.

Когда началась великая отечественная война, многие мужчины нашего цеха ушли на фронт, чтобы грудью встать на защиту своей родины.

Перед нами, женщинами, встала

задача заменить мужчин, выбывших из цеха. Мне предложили перейти работать крановщицом. Я охотно на это согласилась и вот уже два месяца, как овладеваю этой новой профессией. Сейчас я пока работаю ученицей, но могу сказать, что новую профессию освоила полностью и мне уже доверяют водить кран самостоятельно. Освободится место крановщика и меня поставят на самостоятельную работу. Уверена, что и на новом участке буду работать не хуже мужчин.

А. СКУЧИЛИНА.

## Действующая Армия

Н-ская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выbila фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

Фото М. Трахмана

Фотохроника ТАСС.

## В фонд обороны страны

Учителя школы № 8, желая скорейшей победы над фашистами, сдали в фонд обороны страны облигаций Государственных займов: тов. Никольский А. А. — на 500 рублей, тов. Синадский А. А. — на 300 рублей, тов. Михеева М. А. — на 400 рублей, тов. Кочеткова А. П. — на 125 рублей.

Жена красноармейца тов. Гатилова А. внесла в фонд обороны облигаций на 225 рублей.

Работники металлургического техникума тт. Витков И. М. и Лапина У. И. в фонд обороны страны отчислили за август свой трехдневный заработок. Общая сумма отчислений коллектива работников техникума за август выразилась в 557 рублях.

\* \* \*

7 сентября в Досчатинскую сберкассу пришла заведующая аптекой № 43 Е. С. Хохлова и передала контролеру конверт с вложенными в нем облигациями Государственных займов на 1215 рублей.

В коротком письме тов. Хохлова излагает свои чувства любви к родине и желание помочь в скорейшем разгроме фашистских извергов. Эти облигации она просит принять в фонд обороны.

У сотрудницы Досчатинской больницы Т. Н. Фоминой в 1940 году погиб брат в борьбе с белофиннами.

Сейчас эти псы Гитлера опять напали на нашу родину. Красная Армия уничтожит гадину, а чтобы скорее настал этот желанный час, прошу принять от меня в фонд обороны облигаций Госзаимов на 595 рублей, — так заявила патриотка родины тов. Фомина.

А БРЮНЧУГИНА.

## Письмо земляка из Красной Армии

В редакцию поступило письмо от призванного в ряды Красной Армии бывшего печатника типографии тов. Зайцева Ф. В. Он пишет: — Я нахожусь в одном из батальонов, задача которого — защищать нашу родную столицу — Москву от вражеских стервятников. Лично мои обязанности, как санинструктора, — оказывать первую помощь раненым бойцам, и я прилагаю все силы и знания, чтобы сохранить жизнь каждого товарища.

Призываю всех своих земляков-выксунцев самоотверженным трудом укреплять оборонную мощь нашей Родины. Для победы над врагом еще много потребуется вооружения, а поэтому вам, рабочим выксунских заводов, надо приложить все силы, чтобы дать как можно больше стали и проката.

Общими силами фронта и тыла мы добьемся победы над фашистскими гадами.

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

## ВЫКСУНСКАЯ

неполная средняя школа  
взрослых ПРОДОЛЖАЕТ  
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 5, 6 и 7 классы.

Срок приема до 15 сентября.

Все справки о приеме можно получить в школе. Адрес школы: Выкса, Советская площадь, дом № 31 (здание школы № 5)

Директор школы  
В. ПРЖИЯЛГОВСКИЙ

2—3

## ПРАВЛЕНИЕ АРТЕЛИ „КРАСНАЯ ЗВЕЗДА“ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

населения города и района,  
о том, что лудильная мастерская с базара переведена в обще мастерские артели воле вишняков Верхнего завода.

Правление.

## ВЫКСУНСКИЙ ГОРКОМХОЗ СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ

г-н г. Выкса в том, что он ПРИНИМАЕТ АВАНСЫ НА ПРИБАДКИ ФРУКТОВЫХ ДЕРЕВЬЕВ:

яблони и груши по цене 3 руб. 50 коп. за штуку, вишни, сливы и крыжовник 1 р. 50 коп., малина 25 коп. корень.

Желающие приобрести, должны внести авансы в Выксунское отделение Госбанка на наш р/сч. № 156726.

Зав. Горкомхозом  
Андряинов.

## Выксунскому леспромхозу ТРЕБУЕТСЯ ВУХГАЛТЕР

ставка 375 руб. и РАБОЧИЕ на лошадях. Обращаться: Красная площадь, дом № 5.

Леспромхоз.